
	Module 5 Unit 2What are the kids playing?(第一课时)
主备人：彭华              使用者：


	一、教学目标
【知识目标】1．会正确认读单词 kid,catch,of course并理解意思。
2．能听懂会说What are the kids playing?
【能力目标】1．能运用句子What are...playing?询问他人正在进行的活动。
2．能拼写2-3个自选单词。
【情感目标】通过了解捉迷藏等中外小朋友都在玩的游戏，初步了解中外文化差异。

	

	二、教学重点
1．能听懂、会说、会读、会用以下句子：What are they doing? They’re playing catch.The girls are running.The boys are catching them.
2．用Be doing 正在进行时谈论正在进行的活动。

	三、教学难点
1．能正确运用所学介绍他人的活动。
2．能正确理解与运用动词现在进行时的变化形式。

	四、教学资源
互动教学系统，点读笔，PPT

	5、 竞争机制
全班分成两组，表现好的小组可以加红旗。


六、教学过程
说明：教学活动具体描述包括教学任务的描述，教师的关键语言，板书呈现，教学资源的使用等。
	教学环节
	教学活动具体描述
	教学资源

	热身导入
	1. 师生互相问候
	

	
	2. Free talk
活动一：What’s the weather like today?
        It’s sunny and warm.
活动二：Let’s chant.
T:Do you remember the sleepy and naughty bear?
What is he doing now?
Let’s see.
	M5U1活动1歌曲视频
PPT第2-3页

	
	【设计意图】利用歌曲律动创设出轻松的课堂气氛，激发了学生学习的兴趣，同时也集中了学生的注意力。
	

	（二）
新知呈现
	1. Now see the video. Answer the question:
     1）What is he doing now?
引导学生注意观察远处三只正在跑的小熊，从而得出答案他在追赶伙伴的时候不小心跌倒在水坑里。
     2)Listen again, look at the picture and repeat.
   Catch，抓捉，show them the picture of Tom and Jerry.
Jerry is running.
Tom is catching him.
让孩子看最喜欢的动画片的图片，便于理解catch.
  3)逐句跟读模仿发音，学生展示朗读。
2. Now PPT呈现M5U2 Part2图片1. Look at the picture, what are the kids playing?
   Kids：图片讲解孩子们

	M5U2活动1动画
PPT第4-5页
PPT第6-12页

	
	【设计意图】通过观看视频，在情景中学习句型，让学生明确句型的使用场合，引导学生在生活中运用英语。
	

	（三）
课文学习
	1. See the video.看动画理解语境。
2. Listen again and read after the tape.
3. 请全班同学朗读课文，分组朗读，分角色朗读。
注意语音语调，培养学生语感。
	M5U2活动2动画视频


	
	  1.Look,ask and answer.
   A.老师与学生问答示范。
A: What are the kids playing?
            B: They’re playing catch.
            A: Can I play with them?
            B: Of course, you can.
  B.Group1 ask group 2小组问答
A: What are the kids playing?
B: They’re playing football.
A: Can I play with them?
B: Of course, you can.
  C. Pair work.同桌问答
          A: What are the kids playing?
B: They’re playing five-stones.
          A: Can I play with them?
          B: Of course, you can.
  D.Show time.学生展示
         A: What are the kids playing?
B: They’re playing hide-and-seek.
         A: Can I play with them?
         B: Of course, you can.
	PPT第11-14页


	
	【设计意图】通过有趣的活动，激发学生的学习兴趣，巩固练习本课重点句子，让孩子在玩中学。
	

	（四）
拓展运用

	Pratice.1 Look and answer.   
看图回答 Are they skipping?
         Yes, they are.
      Are they playing catch?
        No, they aren't.
      Are they playing hide-and-seek? 
     Yes, they are.
 Are they playing five stones?
    No, they aren't
Let’s chant.
Listen and say, follow the recording.
	PPT第15-18页

	
	Practice 2. Little reporter.
Report at the playground.
S1：Hello. I’m … I’m from school TV. 
Look,the boys are playing football,the girls are skipping. They are playing catch....
	展示M5U2活动6图片

	
	【设计意图】不同层次的操练，利用小学生活泼好动的特点，不仅运用了语言，学以致用，而且调动了他们学习英语的积极性。
	

	（五）
布置作业
	1．用英语向父母介绍课本31页操场活动。
2．听磁带跟读课文，注意模仿发音。
	PPT第19页

	
	【设计意图】英语学习不仅限于课堂，而且要延伸到课外，让学生自己努力去创设一个学习英语的环境，更好地学习和运用英语。
	

	（六）
板书设计
	Module 5 Unit 2 What are the kids playing?
They’re playing catch.
The girls are running.
     The boys are catching them.
	


	Module 5 Unit 2What are the kids playing?(第二课时)

主备人：彭华              使用者：


	一、教学目标
【知识目标】能听懂会说What are the kids playing?
【能力目标】1．能运用句子What are...playing?询问他人正在进行的活动。
2．能拼写2-3个自选单词。
【情感目标】乐于通过照片介绍自己的生活，积极尝试使用英语。
通过了解捉迷藏等中外小朋友都在玩的游戏，初步了解中外文化差异。

	二、教学重点
1．能听懂、会说、会读、会用以下句子：What are they doing? They’re playing catch.The girls are running.The boys are catching them.
2．用Be doing 正在进行时谈论正在进行的活动。

	三、教学难点
1．能正确运用所学介绍他人的活动。
2．能正确理解与运用动词现在进行时的变化形式。

	四、教学资源
PPT互动教学系统，点读笔，课件，录音，图片，道

	6、 竞争机制
全班分成两组，表现好的小组可以加红旗。


六、教学过程
说明：教学活动具体描述包括教学任务的描述，教师的关键语言，板书呈现，教学资源的使用等。
	教学环节
	教学活动具体描述
	教学资源

	热身导入
	3. 师生互相问候
	

	
	4. Free talk
活动一：What’s the weather like today?

        It’s sunny and warm.
活动二：Let’s chant.

T:Do you remember the sleepy and naughty bear?
What is he doing now?
Let’s see.
	M5U1活动1歌曲视频
PPT第2-3页

	
	【设计意图】利用歌曲律动创设出轻松的课堂气氛，激发了学生学习的兴趣，同时也集中了学生的注意力。
	

	（二）
新知呈现
	look at the picture and repeat.
   Catch，抓捉，show them the picture of Tom and Jerry.
Jerry is running.
Tom is catching him.
让孩子看最喜欢的动画片的图片，便于理解catch.
  3)逐句跟读模仿发音，学生展示朗读。
3. Now PPT呈现M5U2 Part2图片1. Look at the picture, what are the kids playing?
   Kids：图片讲解孩子们

	M5U2活动1动画
PPT第4-5页
PPT第6-12页

	
	【设计意图】通过观看视频，在情景中学习句型，让学生明确句型的使用场合，引导学生在生活中运用英语。
	

	（三）
课文学习
	4. See the video.看动画理解语境。
5. Listen again and read after the tape.
6. 请全班同学朗读课文，分组朗读，分角色朗读。
注意语音语调，培养学生语感。
	M5U2活动2动画视频


	
	  1.Look,ask and answer.
  B.Group1 ask group 2小组问答
A: What are the kids playing?
B: They’re playing football.
A: Can I play with them?
B: Of course, you can.
  C. Pair work.同桌问答
          A: What are the kids playing?
B: They’re playing five-stones.
          A: Can I play with them?
          B: Of course, you can.
  D.Show time.学生展示
         A: What are the kids playing?
B: They’re playing hide-and-seek.
         A: Can I play with them?
         B: Of course, you can.
	PPT第11-14页


	
	【设计意图】通过有趣的活动，激发学生的学习兴趣，巩固练习本课重点句子，让孩子在玩中学。
	

	（四）
拓展运用

	Let’s chant.
Listen and say, follow the recording.
	PPT第15-18页

	
	Practice 2. Little reporter.
Report at the playground.
S1：Hello. I’m … I’m from school TV. 
Look,the boys are playing football,the girls are skipping. They are playing catch....
	展示M5U2活动6图片

	
	【设计意图】不同层次的操练，利用小学生活泼好动的特点，不仅运用了语言，学以致用，而且调动了他们学习英语的积极性。
	

	（五）
布置作业
	2．听磁带跟读课文，注意模仿发音。
	PPT第19页

	
	【设计意图】英语学习不仅限于课堂，而且要延伸到课外，让学生自己努力去创设一个学习英语的环境，更好地学习和运用英语。
	

	（六）
板书设计
	     The boys are catching them.
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